

# 曾是歌手，却因吸毒嗓子变哑

倡议书发出后，已有部分吸毒人员走进自愿戒毒机构

日前，山东省禁毒办、省卫生健康委、省戒毒局联合发出了《关于鼓励吸毒人员主动登记并接受戒治帮扶的倡议书》。倡议书明确指出，鼓励吸毒人员自行戒除毒瘾，吸毒人员可以自行到戒毒医疗机构接受戒毒治疗。并公布了包括山东省精神卫生中心、济南远大中医脑康医院等在内的六家山东省自愿戒毒医疗机构名单。

近日，响应倡议书的号召，已经部分染毒人员走进了自愿戒毒机构，主动接受了戒毒帮扶。

## 沾染毒品，整整三天没睡觉

徐斌(化名)，今年28岁，曾是某酒吧的驻场歌手，在圈子里小有名气，还曾获得了某电视台青年歌手大赛的三等奖。可如今，他的声音变得沙哑，无法再唱歌了。

“这都和吸毒有关。”2015年，大学毕业后刚参加工作的徐斌为了放松，经常到迪吧和夜总会去消遣。在震耳欲聋的音乐中，他对自己慢慢失去了控制。

“有经常泡吧的朋友给我几片药片，让我提提神。”2015年5月的一天，一位朋友给徐斌几片麻古。“当时他也

没告诉我药片是什么，就能提神，我也就试了试。”这一试不要紧，非常的亢奋，整整三天没有睡觉！

“药劲”过后，徐斌就疲惫不堪，哈欠不断。在恶性循环下，他更加肆无忌惮、自暴自弃了，后来逐渐开始接触毒性和危害更加大的冰毒，毒瘾越来越大了。

## 在父母陪同下，开始自愿戒毒

四年来，他无法拒绝毒品。每天他都会花300多元吸1.5克冰毒。

“我父母知道我吸食毒品后为我伤透了心。”徐斌说他在家经常易怒、砸东西，

“根本控制不住自己。”徐斌真害怕有一天做出伤害父母的事来，但却无可奈何。他真的不想去进行强制戒毒。日前，他在媒体上获知，8月21日，山东省禁毒办在省公安厅召开了新闻通气会，通报了省禁毒办、省卫生健康委、省戒毒局联合发出的《关于鼓励吸毒人员主动登记并接受戒治帮扶的倡议书》有关内容。

他才知道，关于自愿戒毒，在《禁毒法》、《戒毒条例》和《山东省禁毒条例》中有明确规定，国家鼓励吸毒人员自行戒除毒瘾，吸毒人员可以自行到戒毒医疗机构接受戒毒治疗。对自愿接受戒毒治疗的吸毒人员，公安机关对其原吸

毒行为不予处罚，他这才在父母的陪同下，来到了济南远大中医脑康医院自愿戒毒科开始了自愿戒毒。

在这里，徐斌了解到，经过两三个月的戒毒后，大多数人都感到了身心都有变化，徐斌有了信心：“坚持吧，我相信自己会成功戒掉毒品的！”

济南远大中医脑康医院自愿戒毒科主任郭树杰提醒大家，作为吸毒人员家属，应坚定地与毒品危害作坚决斗争，拯救自己的亲人和家庭，以爱心和恒心，积极地督促他们戒除毒瘾，回归正常生活。

(焦守广)

自愿戒毒，可联系济南远大中医脑康医院，电话：400-1898-120

## 4岁男童患恶性黑色素瘤，全国罕见 使用免疫药物有望治愈，谁来帮帮这个孩子

齐鲁晚报 齐鲁壹点记者  
孔雨童

来自河北承德的四岁男童烁烁，不幸在去年被查出患上恶性黑色素瘤，医生介绍说，这种病在儿童中非常罕见，烁烁是全国第五例儿童黑色素瘤患者。

近一年来，为了给孩子治病，烁烁的父母带着他辗转北京、天津、山东，终于依靠免疫药物K药(帕博利珠单抗)，取得了明显的病情缓解，但一年近60万元的治疗费，让这个家庭欲哭无泪。有谁愿意帮帮这个可怜的孩子吗？

近日，在山东省肿瘤医院，我们见到了刚刚4岁2个月的烁烁。烁烁非常懂事，母亲刘亦慧说，孩子至今已经做了三次手术，但是每次不管开刀还是换药，他没有掉一滴眼泪，也没有喊过一次疼。只是因为这个病不能吃巧克力，烁烁常常会问妈妈：“妈妈，我什么时候可以吃巧克力？”一边的母亲忍不住偷偷落泪。

烁烁发病是在2018年下半年，刘亦慧发现儿子额头的黑痣旁长出一个小疙瘩，“就很像青春痘。”刘亦慧说，她带着儿子去了承德当地几家医院，医生都说是“毛囊痣”，没有问题。直到一段时间后，她带着儿子

看手足口病，一个儿科医生提醒了一句，他们才又决定带着儿子检查，最终做病理确诊是“恶性黑色素瘤”。

刘亦慧做梦也没想到四岁的儿子居然得了这么严重的病，恶性黑色素瘤病情进展迅速，死亡率很高。她带着儿子去了北京，辗转几家大医院和儿童医院，但是他们都表示对这么小的恶性黑色素瘤患者束手无策。后来，她才知道小烁烁是全国第5例儿童恶黑患者。“就说没有临床，不知道怎么治。”2019年2月，她又打听到天津肿瘤医院，终于有医生愿意收治小烁烁，在那里他进行了第二次手术。

但是，恶性黑色素瘤进展非常快。就在手术后不久的3月，刀口附近肿瘤重新长出，并且出现肺转移。刘亦慧带着儿子来到山东省肿瘤医院继续治疗。这时，这个可怕的疾病已经把孩子逼到了绝境，医生给出的建议是，只有尝试昂贵的免

疫治疗，否则已经没有别的办法只能放弃治疗。“孩子还那么小，还不知道世界是什么样子，当妈的我怎么能放弃呢。”刘亦慧一家这大半年已经花费巨大，但是仍然借钱让孩子开始使用帕博利珠单抗(K药)，令全家人重新燃起希望的是，用药一段时间以来，孩子的病情得到了明显的控制，“就算我们在片子上都肉眼可见肿瘤缩小了。”刘亦慧说，医生也告诉她，没想到这么小的孩子治疗效果这么好。

但是，K药孩子用一支就是17918元，三周要用一次，一年费用近60万，加上全家人每隔段时间就要来山东一次，孩子的治疗费已经无以为继。“我们希望社会上的好心人能帮帮我们，他还太小了，我们不能放弃他啊。”刘亦慧说。

如果您愿意帮助可怜的烁烁，可以扫描二维码查看详情。如果您也有类似求助需求，可以拨打平台热线咨询。

## 60岁失智、重度耳聋老人术后重见光明

山东省眼科医院两年免费为500余例白内障老人手术

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
张如意 通讯员 汪心海

内障患者带来光明。刘建刚老人就是其中一位受益者。

由于患者是失智老人，看不见、听不清，无法配合局部麻醉手术，全麻风险较高。经医院深入探讨，决定为这名失智老人进行全麻下的白内障手术。8月16日，山东省眼科医院院长史伟云亲自操刀，副院长王婷配合，手术熟练、精准、严谨，整个过程顺利且高效。“老人失智加上白内障，本来我们都绝望了，谢谢医院，为老人重新带来光明。”老人的家属说。

为进一步提高济南槐荫区人民群众健康水平，加强健康康复、防盲治盲工作，改善白内障患者的生活水平和质量，2019年济南市槐荫区继续启动了“槐荫区白内障公益复明项目”，该项目由山东省眼科医院承办，为槐荫区户籍60岁以上老年白

内障患者完成手术。

## 声 明

我公司郑重声明：“山东省地矿工程集团有限公司东营地热项目部”、“山东省地矿工程集团有限公司淮北项目部”、“山东省地矿工程集团有限公司商河县怀仁镇地热施工一号井项目部”、“山东省地矿工程集团有限公司商河县怀仁镇地

热施工二号井项目部”四枚印章现已作废，自登报之日起使用上述印章以任何形式加盖的公文、合同及文字材料等我公司概不认可，一切法律责任由使用人自行承担。

山东省地矿工程集团有限公司  
2019年8月22日